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Vrány z Hruškovic, Huxley, Aldous 

Vrány z Hruškovic (The Crows of Pearblossom) jsou jedinou dochovanou 
dětskou knížkou známého anglického spisovatele Aldouse Huxleyho. Napsal ji 
pro svou neteř Olivii de Haulleville, která i s rodiči často jezdívala na návštěvu 
do jeho domu v Mojavské poušti v Llanu, v kalifornském Antelope Valley. Rádi 
spolu chodívali na dlouhé vycházky a Aldous Huxley i jeho žena Marie přitom 
pětileté Olivii vyprávěli různé příběhy. Když se Oliviina rodina přestěhovala do 
Pearblossomu, čtyři míle od Llana, Huxleyovi trávili Vánoce společně s 
Haullevilleovými a podnikali výlety do pouště. Aldous Huxley napsal Vrány z 
Hruškovic o vánočních prázdninách roku 1944. V knížce se píše také o rodině 
pana Jošta (Yost), sousedech Olivie a jejího bratra Siggyho. Právě v této rodině 
byl rukopis téměř zapomenuté knížky nalezen. Naštěstí Yostovi tehdy také 
dostali jednu kopii rukopisu, protože ten původní vrátila Olivia strýčkovi s 
prosbou, aby ho pro ni ještě také ilustroval. K tomu se však slavný spisovatel 
už bohužel nedostal. Po požáru, který jeho dům zničil, a po autorově smrti v 
roce 1963 upadl rukopis na dlouhou dobu v zapomnění. Huxleyho knihu v 
prvním českém vydání omaloval mimořádný malíř Jiří Sopko. Jeho manželé 
Vránovi s člověčí mimikou jsou tak přesvědčiví, že nás ani nepřekvapuje, že 
mluví a myslí jako lidé. Neteř Aldouse Huxleyho dnes žije na řeckém ostrově 
Hydra a její vnučka Melina je jen o málo starší, než byla Olivia v době, kdy pro 
ni strýc tento půvabný příběh napsal. 

 

Velikonoční pohádka, Jirous, Ivan Martin 

Velikonoce jsou pro křesťany největší událost roku. Vzkříšení, obnova všeho 
živého v přírodě, v nás. Vajíčka symbolizují zrození nového života a jak klasik 
praví: „Nevyčte nikdo z tlustejch knih, co tajemství skryto ve vejcích.“ Schválně, 
přečtěte si s dětmi Magorovu pohádku o tom, jak vajíčka, kohouti, bouřka a 
duha obarvily svět – třeba na Modré nebo Žluté pondělí, Šedivé úterý, na Zelený 
čtvrtek nebo na Bílou sobotu… Kurníky, kohouty, vejce a bouřku do knihy po 
magorsku nakreslil výtvarník a typograf Luboš Drtina. 
 
 
 
 
 

O kočce Mňauce, Fischerová, Viola 

První ze dvou rukopisů pro děti z pozůstalosti mimořádné básnířky Violy 
Fischerové. Autorka vypráví nepatrnou epizodu v životě kočky Mňauky, která se 
v den, kdy poprvé napadne sníh, vydá ven na zahradu… Toho rána se kočce 
Mňauce přihodilo hned několik podivných věcí. Začalo to tím, že si na mamince, 
která připravovala dětem do školy svačinu, ne a ne vymňaukat, aby jí konečně 
otevřela a pustila ven do zahrady. A když se jí pak podařilo najít ve sklepě 
pootevřené okýnko, kterým prolezla, nestačila se divit… Autorka v drobném 
příběhu utváří podivuhodně komplexní svět: lidí i zvířat, tepla i zimy, malých a 
velkých… Ilustrační doprovod k půvabnému vyprávění vytvořila renomovaná 
výtvarnice Barbora Šlapetová. 



Detektiv Klubko – Podvodník s růžovým hrochem, Scheffler, Ursel 

Zapoj se s detektivem Klubkem do pátrání a dopadni podvodníka s růžovým 
hrochem! I když hrozí smogové nebezpečí, detektiv Klubko opět vyráží do ulic, aby 
řešil zapeklité případy a chytal zločince. Kasař, který se bojí myší, podvodník Eman 
nebo drzý bankovní lupič, ti všichni by měli být na pozoru. Ani pád kulis v opeře totiž 
oblíbeného vyšetřovatele nezaskočí. Pomocí lupy se i z tebe stane detektiv! Na konci 
každého příběhu si vyzkoušej, jestli jsi stejně bystrý jako detektiv Klubko! 

 

 

 

 

Detektiv Klubko – Zločinec z modrého pokoje, Scheffler, Ursel 

Zapoj se s detektivem Klubkem do pátrání a vyřeš případ zločince z modrého pokoje! 
Klubko má opět plné ruce práce. Krádež uměleckého díla, pokus o vraždu, 
rafinovaná loupež diamantů nebo sňatkový podvodník, to je jen část případů, které 
na detektiva čekají. Tentokrát se dokonce stane jednou z obětí i on. Jeden neuctivý 
zlodějíček si ho vyhlídne přímo na konferenci nejlepších kriminalistů světa! Pomocí 
lupy se i z tebe stane detektiv! Na konci každého příběhu si vyzkoušej, jestli jsi stejně 
bystrý jako detektiv Klubko! 

 

 
 

Detektiv Klubko – Záhada fialového flašinetu, Scheffler, Ursel 

Zapoj se s detektivem Klubkem do pátrání a vyřeš záhadu fialového 
flašinetu!Podezřelý flašinetář, zloděj v pyžamu, nebezpečný mlékař nebo pokrytecký 
přítel psů, ti všichni se snaží oblafnout neohroženého detektiva. Ten všechny 
překvapí svou bravurní logikou a ostrovtipem a posvítí si dokonce na neviditelného 
hosta. Pomocí lupy se i z tebe stane detektiv! Na konci každého příběhu si vyzkoušej, 
jestli jsi stejně bystrý jako detektiv Klubko! 

 

 

 

 

Detektiv Klubko – případ zeleného papouška, Scheffler, Ursel 

Zapoj se s detektivem Klubkem do pátrání a vyřeš případ zeleného papouška! 
Detektiv Klubko nikdy nezaváhá a bystře si poradí i s těmi nejzapeklitějšími 
záhadami. Tentokrát se Klubko vydává vlakem do Paříže, aby přišel na stopu bandě 
lupičů diamantů. K vyřešení případu mu pomůže právě zelený papoušek. O další 
překvapení však nebude nouze. Pomocí lupy se i z tebe stane detektiv! Na konci 
každého příběhu si vyzkoušej, jestli jsi stejně bystrý jako detektiv Klubko! 



Detektiv Klubko – Tajemství žlutého kufru, Scheffler, Ursel 

Zapoj se s detektivem Klubkem do pátrání a vyřeš záhadu zmizelého kufru s 
klenoty!Detektiv Klubko nikdy nezaváhá a bystře si poradí i s těmi 
nejzapeklitějšími záhadami. Tentokrát prokoukne zatraceně dobrý plán loupeže v 
bance a nenechá se zmást ani strašidlem na zámku.Pomocí lupy se i z tebe stane 
detektiv! Na konci každého příběhu si vyzkoušej, jestli jsi stejně bystrý jako 
detektiv Klubko! 

 

 

 

 

Detektiv Klubko – Muž s oranžovou maskou, Scheffler, Ursel 

Zapoj se s detektivem Klubkem do pátrání a vyřeš záhadu muže s oranžovou 
maskou! Detektiv Klubko nikdy nezaváhá a bystře si poradí i s těmi 
nejzapeklitějšími případy. Tentokrát si posvítí na lupiče v oranžové masce a 
nenechá se vyvést z míry ani tehdy, když ho nový případ vyruší při odtučňovací 
kúře. Pomocí lupy se i z tebe stane detektiv! Na konci každého příběhu si 
vyzkoušej, jestli jsi stejně bystrý jako detektiv Klubko! 

 
 
 
 
 

Detektiv Klubko – Případ černého ducha, Scheffler, Ursel 

Zapoj se opět s detektivem Klubkem do pátrání. Tentokrát to s ním vypadá bledě, 
tedy spíš černě! Černý duch, černá sedma, černočerné Porsche a navíc ztracená 
pozůstalost lupiče Charlieho nebo otrávené medové perníčky. Zkušený detektiv to 
ale nevzdává a i když se mu smůla lepí na paty, svým důvtipem a chytrostí 
překoná všechny překážky a dokáže, že je na něj stále spolehnutí. Pomocí lupy se i 
z tebe stane detektiv! Na konci každého příběhu si vyzkoušej, jestli jsi stejně 
bystrý jako detektiv Klubko! 

 
 
 

Lev utekl, Čtvrtek, Václav 

Kniha známého spisovatele Václava Čtvrtka vypráví o třech dětech, které se z 
cirkusu rozhodnou zachránit opuštěného lva a několik opic. Václav Čtvrtek se 
proslavil zejména scénáři k Večerníčkům, jako byl Rumcajs nebo Křemílek a 
Vochomůrka. Kniha „Lev utekl“ patří k jeho prvním publikovaným knihám pro 
děti. Poprvé vyšla roku 1948 a podruhé a naposledy roku 2000, proto již nastal 
čas, vydat knihu znovu pro pobavení dnešních dětí. 

 

 

 



Cesty dětí do staletí, Schwabíková, Kateřina 

Velké množství dějově plných kreseb a čtivý, zábavný a srozumitelný text jsou 
hlavní přednosti knihy, která dětské čtenáře poutavým způsobem seznámí s 
naší historií. Hlavní hrdinové, sourozenci Běla a Kuba, se pomocí starobylého 
stroje času v muzeu dostanou do deseti historických období a zažijí tam 
nevšední dobrodružství. Čtenáři sledují jejich osudy například v době 
kamenné, v přemyslovském hradišti, za vlády Karla IV., na renesančním zámku, 
za Rakouska-Uherska či za socialismu. Každá z kapitol obsahuje kreslený příběh 
s dialogy, doplněný krátkými popisky, a vysvětlující texty, tip na výlet i různé 
hříčky a úkoly. Autorka se nevyhýbá nastínění základního historického rámce 
epoch, ale víc se soustřeďuje na každodenní život - jak se lidé oblékali, co jedli, 
jak bydleli apod. Knížka je určena dětem různých věkových kategorií. 
Předškoláci mohou zkoumat obrázky nebo si nad kresleným příběhem povídat 
s rodiči o životě v minulosti. Menší školáci si už přečtou kreslený příběh sami. 
Když trochu povyrostou, zvládnou si knížku prostudovat celou, včetně 
doprovodných textů nabitých spoustou informací. 

 

Malá čarodějnice, Preussler, Otfried 

Malá čarodějnice je ještě mladá, je jí pouhých 127 let. Bydlí na samotě hluboko 
v lese v kouzelnickém domku s havranem Abraxasem, který umí mluvit. Moudrý 
havran je čarodějnici dobrým rádcem, a snaží se na ni i dohlížet, aby nevyváděla 
moc hloupostí, ale pokaždé ji neuhlídá… Malé čarodějnici se velmi často podaří 
vyvést nějaký pěkný kousek! Nutno ale podotknout, že je to čarodějnice dobrá! 
Kouzelnické kousky malé čarodějnice překvapí i pobaví všechny malé čtenáře. 
Mnohé už dobře znají z televizních večerníčků! 

 
 

Pohádky z pařezové chaloupky Křemílka a Vochomůrky, Čtvrtek, Václav 

Kdo by neznal Křemílka a Vochomůrku, dva mužíčky z pařezové chaloupky na 
pasece. Jeden je spíš hubený, druhý spíš tlustý, ale oba se vzájemně báječně 
doplňují. Radostně spolu hospodaří a přitom stihnou spoustu zábavných a 
užitečných věcí. Co všechno se jim přihodilo, si jistě rádi přečtete sami, přestože 
některé jejich příhody už znáte z televizních večerníčků. Křemílek a Vochomůrka 
vás srdečně zvou do své chaloupky, račte tedy vstoupit! 
  

 
 

Sísa Kyselá, Drijverová, Martina 

Jenda Placka má velké trápení. Jeho spolužačka Sylva Kyselá je odmalička lepší 
než on – výborně se učí, vzorně se chová, a vůbec. Jediné, co na ni platí, je 
oslovení Síso! Když i to je málo, začne Jeník vymýšlet různé strašlivé pomsty... 
Stačí však jedna malá šedivá myška a Jenda zažije ohromující překvapení! 
Dobrodružství Sísy Kyselé pobaví všechny začínající čtenáře. Knížka vychází v 
oblíbené edici Druhé čtení! 



Rumcajs, Čtvrtek, Václav a Pilař, Radek 
Pohádkové příběhy o loupežníku Rumcajsovi - jedné z nejznámějších postav 
Václava Čtvrtka a ilustrátora Radka Pilaře, kterou děti dobře znají i z televize. 
Rumcajs je prvním z dílů známé trilogie Rumcajs - Manka - Cipísek. V prvním díle 
se děti dozvědí, jak se stal Rumcajs loupežníkem, jak utopil draka, jak vysadil 
duhu na nebe a ještě mnoho krásných příběhů. 
 

 
 
 
 

Já Baryk, Nepil, František 

Jestlipak víte, který měsíc v roce je měsíc čiperných blech, měsíc urousaných 
pacek či měsíc svěšené oháňky? Pokud ne, dobrodružství psa Baryka, kterého 
mají rádi velcí i malí pejskomilové, vám to prozradí. Seznamte se s ním i s jeho 
zvířecími kamarády – čápem, šnekem, slepýšem, žábou či sýkorkami. Oblíbené 
příběhy o dobromyslném pejskovi se staly předlohou večerníčku. 

 
 
 
 
 
 

 
 

Honzíkova cesta, Říha, Bohumil 

Klasický příběh malého Honzíka, který jede sám vlakem k dědovi a babičce na 
vesnici. Je určen malým začínajícím čtenářům. Nové vydání v nové grafické 
úpravě. 
 
  

 

 
 
 
 

 

Radovanovy radovánky, Svěrák, Zdeněk 

Radovanovy radovánky - Jak se Radovan naučil hvízdat a další příhody. 

Zdeněk Svěrák dětem.Veselé příběhy zahradnického synka Radovana od Zdeňka 
Svěráka znáte z televizních večerníčků. Radovan má stále dobrou náladu a ze 
všeho má radost. Prožívá spoustu dobrodružství i tam, kde by se jiné děti bály. 
Přečtěte si, jak se Radovan naučil hvízdat, jak se hadici narodily děti anebo jak 
objevoval tajemství v mlze. Kniha s ilustracemi Zdeňka Smetany potěší všechny 
malé čtenáře. 

 
 



 

Jak voní týden, Masiuková, Olga 

Laskavý příběh nevidomé holčičky, která zdravé děti učí, že svět se má vnímat všemi 
smysly. Malá Konstantina je docela obyčejná holčička. Má ráda slova, vůně, vítr ve 
vlasech a procházky se strýčkem Ríšou. Jenže na svět, který ji tak fascinuje, nevidí. 
Konstantina ale vše bere s humorem a nadhledem a vůbec neví, proč by ji měl 
někdo litovat. Barvy si sice tak docela představit neumí, ale dny v týdnu bezpečně 
pozná podle vůně. Jediné, co by doopravdy chtěla zkusit, je projet se na kole… 

 

 
 
 

Pinocchiova dobrodružství, Collodi, Carlo 

Velká klasická pohádka s neobyčejným hrdinou – dřevěným panáčkem s dlouhým 
nosem – se proslavila po celém světě. Panáček, kterého vyřezal pan Geppetto z 
polínka a pojmenoval ho Pinocchio, ožil a podstoupil neuvěřitelná dobrodružství, 
z nichž mnohdy vyvázl jen taktak. Dostal se do loutkového divadla, mezi 
loupežníky, k víle Modrovlásce, do vězení, na ostrov včel, a dokonce i do 
žralokova žaludku. Svého tatínka se takovým putováním dost natrápil, ale 
nakonec ho velmi překvapil… 

 
 

Hraničářův učeň 3 Ledová země, Flanagan, John 

Will a Evanlyn plují do Skandie jako zajatci hrozivého kapitána skandijské vlčí lodi 
Eraka. Halt přísahal, že Willa zachrání, a udělá vše, aby slib dodržel - dokonce 
neuposlechne krále. Halt je vyloučen ze sboru hraničářů a spolu s Horácem, který 
se k němu připojí, zamíří přes Galiku do Skandie. Cestou je neustále obtěžují 
potulní rytíři - jinak známí spíše jako lupiči a hrdlořezové. Horác však o bojování už 
něco málo ví a díky svým neobyčejným dovednostem začne brzy přitahovat 
pozornost rytířů a válečníků na míle daleko. Ale dorazí do Skandie včas a zachrání 
Willa před životem v otroctví? 

 
 

 
 

Hraničářův učeň 2 Hořící most, Flanagan, John 

Araluenské království se chystá na válku proti Morgarathovi a Will s Horácem 
doprovázejí Gilana s poselstvím do Celtiky. Celtické vesnice a doly jsou však 
opuštěné. Tři poslové zjistí, proč tomu tak je, až když objeví hladovou a vyčerpanou 
dívku. Ta jim prozradí, že Morgarath poštval své odporné stvůry, aby Celtiky 
zotročily. Zatímco Gilan rychle ujíždí zpátky do Araluenu, aby podal zprávu králi, Will 
s Horácem odhalí pravou příčinu Morgarathova jednání. Chystá se překvapivý útok 
ze tří stran a Araluenskému království hrozí krutá porážka - pokud naši dva přátelé 
nepodniknou něco, aby jí zabránili! 

 



Pohádkové čtení pod peřinu, Kolektiv autorů 

Kouzelné sny na každou noc v roce ti přinese tato krásná, nádherně ilustrovaná 
kniha pohádek. Najdeš v ní příběhy známé i méně známé, ovšem všechny mají 
jedno společné: jako v každé správné pohádce nakonec dobře dopadnou. Kniha 
je členěna do jednotlivých dnů, takže přitáhne ke čtení opravdu každé dítě. Před 
spaním si zkrátka přečte kousek příběhu a druhý den už se jistě bude těšit na 
další. 
 
 
 
 
 

 

Truhla plná pohádek, Pilařová, Ivana 

V této nádherné knize najdete ty nejkrásnější české pohádky. Děti jim 
naslouchají již po generace, a tak jsme je pro ně převyprávěli moderním, snadno 
srozumitelným jazykem. Příběhy jsou výborně doplněny překrásnými 
ilustracemi, které potěší oko každého, nejen malého čtenáře. 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

PERRAULTOVY POHÁDKY, Perrault, Charles 

Výběr slavných klasických pohádek Charlese Perraulta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ducháčkovic rodina – aneb Tajemství půlnoční mlhy, Vebrová, Sandra 

Rodinu Ducháčkových už znáte! Tatínek Mlživoj, maminka Blanka a jejich 
svérázné děti Simon, Olivie a Bubi budou tentokrát prožívat příhody, které 
spojuje tajemný mlžný opar. Seznámíme se s Mlžany z Blatšeru, dozvíme se, 
jaké záhady zkoumají na Mlžanské akademii věd a vydáme se na mlžanský 
karneval přízraků.; Jaké to bylo, když se Ducháčkovi se svým stěhovavým 
domem usadili na blatech?; Jak dopadla návštěva nafoukaného bratrance 
Alfieho, který je pověstný svojí mrzutostí?; Kdo krade důležité přísady do 
lektvarů a kouzelné laboratorní předměty na Mlžanské akademii? 
 
 



Muž z hodin, Maňák, Vratislav 

Věděli jste, že se na podzim mění čas kvůli krádeži hodinové ručičky? A že se vše 
stalo na jednom českém nádraží? Vypravte se s osmiletou Lenkou a hodinářem 
Weissem zmizelé ručičce na stopu a poznejte kouzlo starého Rakouska, kde sukně 
fungují jako padáky a kde se dá do kufru schovat celá ložnice. Držitel Ceny Jiřího 
Ortena Vratislav Maňák (nar. 1988) se po povídkové sbírce Šaty z igelitu 
představuje jako autor dětské prózy; v secesním příběhu Muž z hodin nabízí jeden z 
prvních českých příspěvků k žánru steampunk, který v zahraničí proslavil režisér Tim 
Burton nebo autor Zlatého kompasu Philip Pullman. 
 
 
 

 

Jim Knoflík, Lukáš a lokomotiva Ema, Ende, Michael 

Kdo je Jim Knoflík? Jim je malý černý kluk, který se jako miminko octl v Jasmánii, 
ostrovním královstvíčku, jemuž vládne král Alfons Třičtvrtěnadvanáct. Kdo je Lukáš? 
Lukáš je Jimův nejlepší kamarád a je strojvůdcem a vlastníkem lokomotivy Emy. A 
tihle tři se jednoho dne vydali do světa. Ovšem tahle cesta se změnila ve velké 
dobrodružství – pluli po moři do Mandaly, kde slíbili císaři najít ztracenou dceru, 
projeli pohořím Koruna světa, Údolím soumraku a skalní bránou Ústa smrti, potkali 
polodraka i obra, až konečně dorazili do dračího města Žalmánie. Ale tím tohle 
podivuhodné putování zdaleka neskončilo! Příhody plné fantazie a humoru napsal 
věhlasný německý spisovatel Michael Ende, proslulý mimo jiné knížkami Nekonečný 
příběh či Děvčátko Momo a ukradený čas. 
 
 

 

Duhový cirkus, Neomillnerová, Petra 

Malá Mia není jen tak ledajaká holčička, je z cirkusácké rodiny – patří k Duhovému 
cirkusu. Skáče salta, jezdí na poníkovi a dokáže rozveselit každé dítě i dospělé, 
dokonce i zvířátka. Má spoustu kamarádů a s Jonášem odvážně zachrání pudlíka 
Prince. Mia si ráda zpívá veselé písničky, a kdo chce, může si je zpívat společně s 
ní; v knize jsou hned tři, s texty a notami Štěpána Uhlíře. Petra Neomillnerová ve 
své knížce pro nejmenší čtenáře opět prokázala, jaký má neobyčejný vypravěčský 
talent. 
 
 
 

 

Útěk Kryšpína N., Březinová, Ivona 

Kryšpín je prima, trochu plachý kluk. Kvůli poruše sluchu nosí sluchadla a některé 
zvuky, které jsou pro zdravého člověka samozřejmé, neslyší. Žije tak v maličko 
odlišném světě. Do kolektivu Kryšpín moc nezapadá, a tím, že je jiný, spolužáky 
provokuje. Kluci ze třídy brzy vycítili jeho zranitelnost a ubližují mu. Zpočátku 
víceméně nevinné útoky se na škole v přírodě změní v opravdovou šikanu. Kryšpín 
nakonec tlak okolí nevydrží a jedné noci z horské ubytovny uteče… 

 
 
 



Toník a jeskyně snů, Platzová Magdaléna 

Magický příběh chlapce z Prahy, který tráví prázdniny u svého strýce, zahradníka v 
parku zámku Versailles od dvora Ludvíka XIV. a při jednom výletu do pohádkové 
grotty se dostane do jeskyně snů, která jej uchvátí svou tajemnou krásou a dovolí 
mu zažít nevšední dobrodružství. Ilustrace: litografie Jarmily Marešové. 
 

 
 

Klárka a 11 babiček, Černá, Olga 

Klárčin děda Tomáš je kominík. Jednoho špatného dne spadne ze střechy a zůstane 
na dlouhé měsíce připoutaný na lůžko. Klárka je najednou sama a začíná její 
legrační i strastiplné putování po domácnostech jedenácti „babiček“. Jak se brzy 
dozvíme, není tak jednoduché postarat se na pár měsíců o jednu malou holku s 
docela velkým nosem a zálibou v hraní na klavír. Každá z „babiček“, jejichž 
domácnostmi Klárka projde, má tak trošku jinou představu o životě malé holčičky i 
o svém vlastním. Olga Černá vypráví svůj nový příběh formou dopisů, které si Klárka 
s dědečkem píšou. Se sympatickou lehkostí a nadhledem popisuje autorka – v 
tomto „prvním epistolárním románu pro děti“ – rozmanitosti lidských povah, 
příběhy i úskalí dnešního městského života a všemožné peripetie, které Klárka 
prožívá. Knížka je napsána úsporně, s citem pro dětského čtenáře a jemným 
smyslem pro humor, který pobaví i rodiče. 

 

Tři banány, Slabý, Zdeněk Karel 

Někde ve vesmíru je určitě Pohádková planeta. Rakety možná záhy přistanou na 
Marsu, na Venuši, na Jupiteru nebo kdekoli jinde, ale na tuhle planetu se 
mohou dostat pouze ti, kdo nezapomněli na pohádky. A jak se tam dostanou? 
Třeba mohou do vesmírných dálav odletět docela obyčejným výtahem. Co však 
je důležité: že tam prožijí docela neobvyklá, nečekaná a napínavá dobrodružství, 
při kterých ovšem musí obstát. A to není vždycky snadné – zvláště když je 
pronásleduje Černá paní. Nevěříte? A netušíte, jak taková výprava za třemi 
banány dopadne? Tak otevřete tuto knížku a začněte číst. 
 
 

 

Konečně doma, Rex, Adam 

Jedenáctiletou holčičku Bakšiš při nedávné invazi z vesmíru odtrhly od maminky 
lodě mimozemšťanů a chaos. Po několika týdnech, kdy přežívala jen se svou 
kočkou jménem Čunče, přichází povel, aby se všichni porobení Američané 
přemístili na Floridu, kde pro ně Buvové, noví vládci Země, připravují rezervaci. 
Většina lidí se nechává přenést transportéry, malá Bakšiš ale usedá do auta, 
které se právě naučila řídit – jen ty pedály jsou pro ni ještě trochu daleko. Čeká 
ji bláznivá cesta v doprovodu jednoho zmatkářského mimozemšťana. Kniha je 
předlohou animovaného filmu Konečně doma od studia Dreamworks. Román 
Adama Rexe přináší do proudu dětské literatury dlouho neviděný impuls živelné 
imaginace, humoru, zábavného konstruování dějových zápletek a v neposlední 
řadě i výtečně zpracovaných ilustračních pasáží, které mnohdy přejímají podobu 
krátkých vkládaných komiksů. 

 
 



  Tajemství dědečkova deníku, Boučková, Martina 

Co všechno se může stát, když se prázdniny začnou odvíjet jinak, než bylo 
původně v plánu? Poradí si Karlík sám v neznámém prostředí? A jak to bylo 
doopravdy s dědečkem námořníkem? Rodiče odjeli na dovolenou a Karlíka 
odvezli na prázdniny k babičce Vodněnce do Přelouče. Jenže jednou ráno se 
všechno převrátí vzhůru nohama: babičku odveze sanitka do nemocnice a 
Karlík se najednou o sebe musí postarat sám. Jako správný dobrodruh se pustí 
do pátrání po svém dědečkovi. Ví, že byl námořníkem, ale cosi ho uvnitř hlodá: 
nesahají snad dědečkovy kořeny až k pirátům, nebo dokonce k vodníkům? Na 
své výpravě se dostane do vesničky Semína, kde potká dvě nové kamarádky, 
díky nimž pozná jiný život. Přespí na slámě, jede na koni, a dokonce se vydá 
ulovit obrovského hada žijícího na dně opuštěného bazénu. Když se babička 
vrátí z nemocnice, dostane od ní Karlík fantastický dárek — dědečkův deník. A 
začnou se dít věci! Večer Karlík usne a přenese se na Zubatou dračici, 
dědečkovu loď brázdící vody Severního moře… Jaká další dobrodružství ho tam 
čekají? A jestlipak se v nich objeví také jeho kamarádky Saša s Dianou? 

 

  Holub Kolumb, Pecháčková, Emma 

Road movie zamilovaného poštovního holuba ve výslužbě. Nový pohled na 
chytré ptactvo, které si vždy ví rady, nabízí dobrodružný, napínavý příběh 
holuba Kolumba. Bývalý elitní poštovní holub se na stará kolena zamiluje do 
slavice Edith, která patří slavné operní pěvkyni. Kvůli své lásce uvězněné ve 
zlaté klícce obletí Kolumb celý svět. Při svém strastiplném putování po světě se 
setká s orlem, sovou, husou, pávem, supem a dalšími opeřenci, kteří mu 
pomohou, a při krátkých setkáních se někdy komicky, někdy dojemně projeví 
národní povahy (ptáků) v různých zemích. Holub Kolumb má smysl pro humor 
a je zvyklý nikdy nic nevzdávat a za každou cenu dorazit na místo určení. Jeho 
příběh děti poučí o důležitosti jít si důsledně za svým, spoléhat se na 
pomocnou ruku přátel a v neposlední řadě i o důležitosti znalosti cizích jazyků. 
V Kolumbově vyprávění poznáme kulturu jiných zemí, památky a místní 
obyčeje a pochopíme, že cestování je nejlepší škola života a zkušenosti získané 
na cestách jsou v životě k nezaplacení. Holuby ani ostatní ptáky, ani žádné 
cizince rozhodně už nikdy nebudeme podceňovat! 

 

Samson a Roberto, Ambjornsen, Ingvar 

Roberto je mazaný a podnikavý kocour. Samson tak trochu ustrašený pes. A 
přesto jsou to ti nejlepší kamarádi. A taky věčně hladoví bezdomovci. Jednoho dne 
se však blýskne na lepší časy. Samson zdědí po strýčkovi hotel Nad Fjordem! A tak 
společně balí kufry a vydávají se na cestu za štěstím. Čeká je řada neuvěřitelně 
legračních dobrodružství, nových přátel a bláznivých hotelových hostů. Jako třeba 
věčně nespokojená krůta slečna Hudryperková, přecitlivělý básník krtek Gregor 
nebo ztřeštěně neposedná vydra Oli. 
 
 
 
 

 
 
 
 



První kniha Vikinga Vika, Jonsson, Runer 

Malý Vike, syn náčelníka Halvara z Flaku, je sice maličký, utíká před vlky a často 
má nahnáno, ale je chytřejší než všichni neohrožení válečníci dohromady. 
Dokáže proto otce i jeho spolubojovníky vytáhnout z každé bryndy, do které se 
vlastním přičiněním dostanou. Dnes již klasická dobrodružná knížka pro děti, v 
níž nechybí humor a kde se dětský čtenář dozví, že důvtip a vynalézavost velmi 
často vítězí nad hrubou silou. Knížka švédského spisovatele Runera Jonssona 
přináší radost a zábavu už několikáté generaci čtenářů. 

 
 
 
 

 

Líný kocour Josef, Biermannová, Franziska 

Líný kocour Josef má moc rád svůj gauč. A moc rád má i svůj klid. Jenže 
jednoho dne se v jeho kožíšku usídlí dotěrná blecha a nepřestává ho obtěžovat 
nepříjemným kousáním. Naštěstí je kocour televizně vzdělaný a ví, jak se toho 
trapiče zbavit - jednoduše tak, že mu najde nového hostitele! Takže má jen 
jedinou možnost. Musí na čas opustit svůj vroucně milovaný gauč a vydat se 
ven do světa. Lhostejno, zda v přestrojení za kadeřníka, učitele zpěvu či 
fotbalového trenéra... Kocour Josef je pevně rozhodnutý zbavit se blechy za 
každou cenu! 
 
 
 
 

Jura a lama, Pilátová, Markéta 

Kniha pro děti od 4 let od renomované autorky, jejíž knihy byly třikrát 
nominovány na cenu Magnesia Litera. Jde o první českou pohádku o klukovi 
se dvěma mámami. Malý Jura ze statku v horách Jestřábníkách ještě nechodí 
do školy a už toho tolik umí. Stará se o ovce, s lamami mluví indiánsky, plete 
šály a když je třeba, vydá se na záchrannou výpravu, která skončí až v 
kouzelných norách krtčí královny. A k tomu všemu má dvě báječné mámy. S 
ilustracemi Dory Dutkové. 

 

 

Ježkovy voči a jiné pohádky, Reschová, Stanislava 

To bylo překvapení, když zlodějíčci Chytrouš a Hlupík poznali, že vyhlédnutý 
dům k lupu patří čarodějnici Nočnici! A jak se podivil kominík, co dokázaly 
upředené ponožky od černé kočičky? Co udělali tři přátelé, když jejich loď 
přepadli piráti? A co musela podstoupit princezna Zarděnka, aby vyléčila 
sestřičku Neštovici? Ježkovy voči, to se musí zjistit! Kniha získala 1. místo v 
druhém ročníku literární soutěže o nejlepší původní moderní pohádku, 
vyhlášené nakladatelstvím Albatros v roce 2010. 

 
 
 



Hraničářův učeň 1 Rozvaliny Gorlanu, Flanagan, John 

Will je na svůj věk malý, ale zato je hbitý a neobyčejně bystrý. Celý život snil o tom, že 
se stane slavným rytířem jako otec, kterého nikdy nepoznal, ale do bojové školy na 
hradě Redmontu ho pro malý vzrůst nepřijmou. Místo toho se dostane do učení k 
Haltovi, tajemnému hraničáři, jehož záhadnou schopnost neviditelně se pohybovat lidé 
přičítají černé magii. Will se postupně učí používat zbraně hraničáře: luk a šípy, 
šedozelenou pláštěnku a houževnatého malého ponyho. Ačkoli Will nemá meč ani 
velkého koně, po kterých tolik toužil, zjistí, že dobrý hraničář je pro království stejně 
důležitý jako slavný rytíř. A když se s Haltem vydá na nebezpečnou výpravu do pustiny, 
aby vystopoval děsivé tvory, kteří se chystají zabít krále, zjistí nakonec, že hraničářské 
zbraně nejsou tak špatné… 

 

Děti z Bullerbynu, Lindgrenová, Astrid 

Prožijte dobrodružství šesti kamarádů na švédském venkově. Astrid Lindgrenová je 
nositelkou Ceny H. Ch. Andersena a zcela jistě patří mezi nejvíce oblíbené dětské 
autorky nejen u nás. Lisa nám vypráví neuvěřitelné příběhy, které jste určitě zažili i 
vy. Strávíte s dětmi celý rok: jaro s koťátky, léto s prázdninami, podzim se školou, 
zimu s vánočními svátky. 
 
 
 
 
 
 
 

Detektiv Klubko – Záhada červené ponožky, Scheffler, Ursel 

Zapoj se s detektivem Klubkem do pátrání a vyřeš záhadu červené ponožky! 
Detektiv Klubko nikdy nezaváhá a bystře si poradí i s těmi nejzapeklitějšími případy. 
Hravě dopadne lupiče v přístavu i zloděje na trhu. Ale co záhada s ponožkou? Podaří 
se mu ji vyřešit? Pomocí lupy se i z tebe stane detektiv! Na konci každého příběhu si 
vyzkoušej, jestli jsi stejně bystrý jako detektiv Klubko! 

 
 
 
 
 
 
 

Babička, kuře a Drnditonda, Roher, Mark 

S kuřetem je život hned veselejší. Nevěříte? Zeptejte se Drnditondy! Tenhle stydlivý 
popleta má totiž Kuře rovnou za nejlepšího kamaráda. A tak by vám mohl vyprávět o 
tom, jak jeho opeřený parťák sype z rukávu jednu bláznivinu za druhou a kolik 
dobrodružství už spolu díky tomu zažili. Učí se čarovat, sledují Yuttiho, největšího 
lenocha na světě, léčí se ze salámové chřipky a vůbec dělají všechno, co je zrovna 
napadne. Ještě že je tu babička, která má pro jejich skopičiny pochopení. A když se k 
nim připojí i ztřeštěná kamarádka Mája, je o zábavu postaráno. Jestli se chcete přidat, 
stačí se začíst. 
 



Amélie a tma, Neomillnerová, Petra 

Amélii je dvanáct… a to už dlouhých 122 let. Má černé vlasy, nosí černé šaty, 
dokonce i kolo má černé. S mámou žijí v zapomenutém domě, kde se před 122 
lety zastavil čas. Bojí se poznat svět venku; bojí se, aby to pak nebolelo. Jenže 
nuda je horší než bolest a necítit nic, to je ze všeho nejhorší. Markéta je pro 
Amélii nadějí, že její dny nebudou jeden jako druhý. Jsou to nejlepší kamarádky, 
když každá je tak trochu z jiného světa… 
 

 

 

 

Alenka v říši divů, Carroll, Lewis 

Alenka se pustí do pronásledování bílého králíka, který kolem ní proběhl. 
Spadne do králičí nory, která se ukáže být branou do podivného světa, ve 
kterém jsou přírodní zákony vystřídány neomezenou fantazií, překrásně 
zobrazenou nádhernými ilustracemi, které vykreslují veškeré kouzlo tohoto 
zázračného světa. 
 
 
 
 
 
 

 

Tři vypečení sledi, Gardner, Sally 

Emily nedávno zdědila podivný domek na nožičkách a s ním i poněkud nezvyklou 
detektivní kancelář. Už několik měsíců vyhlíží netrpělivě zákazníky, když tu jeden 
ctihodný džentlmen záhadně spadne z nebe doprostřed parku, úspěšný krejčí 
přijde ze dne na den úplně o vše a jistý svatební dort je rozmetán na kusy. Mají 
snad tyto tři události něco společného? Kdo krade lidem jejich štěstí? Detektiv 
Cardwell má podezření, že je to případ jako stvořený pro Emily, kocoura Šídla a 
jejich vílí přátele. Zdá se, že detektivní kancelář Křídla & spol. právě dostala šanci 
objasnit první zločin. 
 
 
 
 

Tatínku, ta se ti povedla, Svěrák, Zdeněk 

Pohádky na dobrou noc vyprávějí dětem obvykle maminky. Ty ale mívají právě 
večer v domácnosti nejvíc práce. A tak je potřeba, aby je tatínkové zastoupili. 
Tatínek Šíma by pohádky raději četl. Jenomže Petřík a Petruška dávají přednost 
takovým, jaké jim dříve povídala maminka: o zdánlivě obyčejných věcech kolem 
nás. A to není jednoduché, jak se možná na první pohled zdá. Však se tatínek 
Šíma s pohádkami pěkně natrápí! 

 

 



Deník mimoňky 1. – Příběhy z neslavnýho života, Russell, Rachel Renée 

Nestačí, že Nikki J. Maxwellová má otce, který se živí hubením brouků. Ještě se 
kvůli tomu dostane do prestižní soukromé školy, kam moc nezapadá. Z pohledu 
její zapřisáhlé nepřítelkyně MacKenzie, dokonalé dívky, která má vše, co je třeba, 
je Nikki prostě „mimoňka“. A toto je její deník. Zachycující příhody každodenního 
života, například jak si chtěla z naslouchátka vyrobit luxusní hands-free, jak se 
snažila sbalit nejhezčího kluka a co zažívala se svými novými kamarádkami, Chloe 
a Zoey. 
 
 
 
 
 

 

Deník mimoňky 2. – Příběhy neoblíbený pařičky, Russell, Rachel Renée 

 
Druhý stupeň základky je boj. Zvlášť, když je člověk jen o trochu oblíbenější než 
plíseň ve sprchách a život mu ničí proradná rivalka, která si brousí zuby na kluka 
tvých snů. A do toho začíná párty sezona, a tebe pořád nikdo na nejdůležitější 
událost podzimu nepozval… O tom by mohla (a bude!) vyprávět třináctiletá Nikki. 
Jak se stát z nepopulární mimoňky hvězdou večírků, okouzlit svého idola a navíc 
být tou nejsuprovější kámoškou na světě, i když ještě pořád nemá ten mobil, co si 
přeje už celé věky… No, co si budeme povídat, prostě parádní recept na 
katastrofu! 
 
 

Děsná dvojka, Barnett, Mac a Jory, John 

Nastoupit do nové školy není žádná legrace. Natož když se nová škola nachází v 
Zívákově, kde jsou největší (a jedinou) zajímavostí stáda krav, když si na vás hned 
první den zasedne sám ředitel, a když – a to je nejhorší – zjistíte, že místo 
nejlepšího školního vtipálka, na které jste si hodlali dělat nárok, je už obsazené! 
Přesně tohle se přihodí Milesovi Murphymu, a nejen to (ano, opravdu může být 
ještě hůř). Ředitel školy mu totiž přidělí za kamaráda největšího šprta a 
vlezdoprdelku z celé školy Nilese Fishtrona, a ten se Milese drží jako klíště... 
 
 
 
 

 
 

Děsná dvojka má na mále, Barnett, Mac a Jory, John 

Každý zvlášť byli Miles a Niles v provádění fórků skutečné jedničky. Ale teď, když 
se spojili a vytvořili tým s názvem Děsná dvojka, jsou nepřekonatelní. I když… 
Brzy budou muset prokázat, že se hned tak něčeho nezaleknou. Svůj fórkařský 
um totiž dovedli tak daleko, že kvůli jejich poslední legrácce je jejich obávaný 
protivník ředitel Rass propuštěn. Místo něj usedá do ředitelského křesla jeho 
otec, bývalý ředitel Rass. A to je teprv ras! Na rozdíl od syna má pod čepicí a jen 
tak někdo si na něj nepřijde. Na škole zavládne tvrdý režim. Bez legrace, bez 
slitování a… bez fórků. 
 



Oprsklovi, Clary, Julian 

Pan a paní Oprsklovi jsou navlas stejní jako vy nebo já: bydlí v pěkném domku na 
předměstí, mají práci (třeba vymýšlení vtípků do humorných přáníček) a rádi se 
smějí. Je tu ovšem maličkatý rozdíl: jsou to totiž hyeny. Ano, přesně tak - divoké 
šelmy porostlé srstí, s ocasem zastrčeným do kalhot a v jednom kuse se chechtají. 
Doposud se Oprsklovým dařilo udržet své tajemství pod pokličkou, dokonce i po 
narození dvojčátek Bohouše a Bětky. Jenže všetečný stařík odvedle začíná něco 
tušit, a když se navíc po návštěvě nedalekého safari parku hyení rodinka rozhodne 
uskutečnit jeden pěkně riskantní plán, mohlo by to znamenat konec jejich pečlivě 
střeženého tajemství. A co si pak pomyslí sousedé? 
 
 

 
 

Jak si vycvičit rodiče, Johnson, Pete 

Louis už si přímo rve vlasy. Chodí do nové školy a jeho rodiče se začali chovat 
naprosto příšerně. Jako by se teď zajímali jen o to, jak mu jde učení a do jakých 
kroužků chce chodit. Už je nebaví jeho vtípky, a dokonce mu odnesli z pokoje 
televizi! Co se to děje? A dokáže mu pomoct nová kamarádka? Maddy mu totiž 
řekla, že její rodiče se chovali stejně příšerně, dokud si je nevycvičila. 
 

 

 

 

Eliáš a babička z vajíčka, Procházková, Iva 

Šestiletý Eliáš má úžasné, ale neustále zaneprázdněné rodiče, a naopak nemá 
žádnou babičku ani dědečka, i když od kamarádů ví, že s prarodiči se dá užít 
spousta legrace. A tak tráví celé dny doma sám a je mu smutno. Když už si 
začíná zoufat, stane se něco podivného. Při hledání zakutáleného míče najde 
Eliáš v parku zvláštní, žluté vajíčko. Vezme je domů a čeká, že se z něj vylíhne 
ptáče. Ale místo ptáčka se z vajíčka vyklube malinkatá babička s křídly. 
 
 
 
 
 

 

Já se nechtěl stěhovat!, Krolupperová, Daniela 

Malý Martin se s rodiči o prázdninách po první třídě přestěhoval do velkého 
města a musel nastoupit do nové školy. Všechno je tu cizí, spolužáci se na něj 
dívají skrz prsty, a tak je mu jasné, že udělat si nové kamarády nebude jen tak. 
To ale není to nejhorší. Kvůli tomu, že je nováček, trochu nesmělý a navíc z 
malého města, se brzy stává obětí šikany svého spolužáka, který na svou stranu 
přetáhne i pár dalších. Dokáže se Martin této nespravedlivosti postavit sám? 
 
 
 



Neberte nám ptáka loskutáka, Brycz, Pavel 

Veselá knížka o báječném tatínkovi a obětavé mamince, kteří mají dvojí velké 
trápení. Jejich holčička Klárka neumí vyslovit hlásky r a ř. Kdyby se aspoň 
nejmenovali Řehořovi a nebydleli v Praze 4! Naštěstí se Klárka v zoo v Tróji spřátelí 
s mluvícím Ptákem Loskutákem, který ji správnou výslovnost naučí. A když se 
tento její malý zachránce ocitne v nebezpečí, přestávají řeči a přichází ke slovu 
činy! Klárka se pustí do detektivního pátrání, aby svého malého indonéského 
přítele, který je nad všechny logopedy, zachránila. 
 
 

 

Hloupežníci, Kratochvíl, Miloš 

Matyáš Pazdera má tatínka, který vyrábí z porouchaných věcí robotíky – malé 
roboty, kteří mají dělat různé věci, bohužel ani jeden z nich nefunguje. Jednoho z 
robotíků Matyáš omylem rozšlápne. Zrovna toho, který má hlídat, aby nemluvil 
sprostě. Matyáš se bojí tatínkovi přiznat pravdu, a tak mu namluví, že za všechno 
může soused. A tu noc se v jeho pokoji zjeví Hloupežníci – tři hloupí pidikluci, kteří 
nedělají nic jiného, než že lžou,pomlouvají a vyvádějí zlomyslnosti. A podle jejich 
slov teď Matyáš patří k nim. Ta představa je děsivá, ale naštěstí v sobě má Matyáš 
mluvící světýlko, které mu pomůže všechno napravit. 
 
 

 

Komodo, Sís, Petr 

Petr Sís tento příběh inspirovaný vlastní rodinou nakreslil už před čtvrt stoletím. 
Chlapce, který je okouzlen vším, co se týká draků, vezmou jeho rodiče na cestu do 
Indonésie. Na jednom z ostrovů totiž žije největší ještěr na světě, a dětské sny se 
tak začnou proplétat s realitou divoké zelené džungle… Komodo je kniha pro 
začínající čtenáře a pro všechny, kdo milují dobrodružství. Chlapce, který je 
okouzlen vším, co se týká draků, vezmou jeho rodiče na cestu do Indonésie. Na 
jednom z ostrovů totiž žije největší ještěr na světě, a dětské sny se tak začnou 
proplétat s realitou divoké zelené džungle… Komodo je kniha pro začínající 
čtenáře a pro všechny, kdo milují dobrodružství. 
 
 
 

 

Tajemství staré pumpy, Fojtová, Eliška 

Markétka už chodí do školy, ale ještě toho neumí tolik jako Olga, nejšikovnější 
holka z celého dětského domova. Možná bude mít také štěstí jako ona a vyberou si 
ji noví rodiče. Jen aby ji chtěli, když není tak hezká a šikovná. Na Markétku se však 
štěstí usměje. Má nové rodiče, dokonce staršího bráchu a také hodnou babičku, ke 
které může jezdit na zahradu. Na zahradě je stará pumpa. Markétka ani netuší, že 
svými hrami okolo pumpy pronese tajné zaříkávadlo a vzbudí tím zavalitého 
skřítka, který jí může splnit hned pět přání. Panečku, to si Markétka nechá líbit. 
Přání je mnoho, jen vybrat to pravé... Pro zdatné čtenáře od sedmi let. 



Kluk a pes, Březinová, Ivona 

Ahoj, já jsem Julin! Jsem třeťák, je září a právě mi začíná škola. Do školy nechodím, 
ale jezdím. Mám rád počítače, závody, psy, a samozřejmě rodiče a kamarády. Jsem 
obyčejný, myslím, že docela chytrý kluk. - Ahoj, já jsem César! Jsem prvňák, je září 
a právě mi začíná škola. Do školy nechodím, ale běhám. Mám rád dobré jídlo, 
výlety, lidi, a samozřejmě své pány a kamarády. Jsem docela šikovný Julinův osobní 
asistent. Jsme nejlepší přátelé a společně zvládneme úplně všechno!  
 
 
 
 
 

Chci být dospělý, Vhrsti 

Štěpánovi se zdá, že všichni dospělí jsou hrozní, stále určují dětem, co mají dělat. 
Už se těší, až sám vyroste. Toto přání se mu splní nečekaně brzo. Jednoho dne 
ráno se probudí, pruhované pyžamo je mu malé a místo maminky mu svačinu 
chystá v kuchyni neznámá paní. Zpočátku se Štěpánovi dospělost moc líbí, ale 
postupně pozná, že být dítětem není až tak špatné a že dospělí to nemají v životě 
vůbec jednoduché. Pro předškolní děti. 
 
 
 

 
 

Pajasan, Brabenec, Vratislav 

Krátké texty legendární postavy českého undergroundu výtvarně doprovodila 
Petra Josefína Stibitzová. Vratislav Brabenec cítí, že je tu pár věcí, které by se měly 
mládeži říct, pár věcí, pro které stojí za to žít a taky se za ně postavit, když je 
potřeba, a někdy dost bojovně. I dnes jsou mezi námi domovní důvěrnice, které se 
zasadí o to, aby byl skácen nepohodlný strom. Je potřeba na ně tu a tam 
dohlédnout a taky se umět radovat i z těch nejprostších věcí. 
 
 

 
 

    Pohádkové prázdniny u přednosty Drahoráda, Drozda, Robert 

Třetí kniha příběhů z železniční stanice Záhořice, kde je přednostou pan 
Otakar Drahorád, co má dráhu nade všechno rád. Ale úplně nejvíc má rád svou 
početnou rodinu a vnoučatům koupil vyřazený vagón první třídy. Nechal ho 
odstavit do kusé koleje neboli do šturcu a společně s paní přednostovou 
Františkou a staničním dělníkem panem Zelenkou z něj vyčarovali pohádkový 
vůz. Děda Drahorád umí skoro všechno, o prázdninách podniká s vnoučaty 
dobrodružné výlety a po večerech jim ještě za odměnu vypráví pohádky. Třeba 
o tajuplné točně nebo o kouzelné zahrádce. I tuhle knihu provázejí půvabné 
ilustrace Jiřího Boudy. 

 
 
 
 



 
 

Herkules a strašidla, Dvořáková, Alžběta 

Rozmazlený pražský kocour Herkules se se svou mladou paní a jejím mužem 
přestěhují do starého statku za vesnicí, kde se mu ani trochu nelíbí. V zarostlé 
zahradě se seznámí s toulavou kočkou Komtesou a vyslechne si její vyprávění o 
kočičích strašidlech, která se v jeho novém domově ukrývají. Zpočátku se zdráhá 
jejím varováním uvěřit, ale brzy se přesvědčí, že Komtesa mluví pravdu. Kočičí 
duchové působí obyvatelům domu velké škody a vinu vždycky svalí na Herkula. 
 
 
 

 
 

Pohodář Tom a já, Wimmer, Elfriede 

Lukas přichází do nové třídy, kde nikoho nezná. Cítí se cize a mimo, zkrátka a 
dobře ani trochu cool. Připadá mu, že nic nezvládá a nedokáže. Netuší, jak si 
najít kamarády nebo oslovit spolužačku, která se mu líbí. Existují na to vůbec 
nějaká pravidla? Jak má člověk poznat, co je zrovna in – a proč? Lukas je ze 
všech svých životně důležitých problémů dočista zmožený, když vtom se mu 
dostane naprosto nečekané a nechtěné pomoci. Pomoci, o kterou vlastně ani 
trochu nestojí… Zábavná knížka popisuje s vtipem, nadhledem, ale zároveň s 
porozuměním každodenní sny, problémy a citové zmatky obyčejného 
dvanáctiletého kluka. 
 

 

Gorila a já, Nilsson, Frida 

Hlavní hrdinkou knihy je osmiletá Jonna, která žije v dětském domově. Ředitelka 
ji nemá ráda a ochotně ji předá k adopci děsivé Gorile, která do domova 
jednoho dne přijede v otlučeném Volvu. Gorila žije na skládce a živí se 
prodejem šrotu. Jonna se nejprve Gorily bojí, myslí si, že ji chce sníst, ale 
postupně se s ní spřátelí. Ukáže se, že Gorila – mimochodem horlivá čtenářka, 
jejíž nejoblíbenější knihou je Oliver Twist – sice žije v nepředstavitelném 
nepořádku, ale dokáže Jonně poskytnout lásku a pocit bezpečí, které jí v 
dětském domově chyběly. Pořídí jí kolo, nakoupí jí oblečení a Jonna pochopí, že 
v životě tolik nezáleží na tom, zda má čisté ruce a upravené vlasy, pokud najde 
někoho, komu na ní skutečně záleží, kdo se dokáže vcítit do jejích potřeb. Nad 
nově vzniklou idylou se však začnou stahovat mračna... 

 

 

 

 

 

 

 

 



Naučná (vědomosti, zkušenosti) 

Výři nesýčkují, Zemanová, Lenka, Bergmannová, Michaela 

Knížka předkládá malým i velkým čtenářům osm veselých povídek (podle osmi 
českých obojetných souhlásek), které jsou výjimečné tím, že v sobě vždy 
obsahují všechna vyjmenovaná slova pro určitou hlásku a navíc se hemží 
spoustou dalších slov s měkkými či tvrdými i/y. Po povídce doprovázené obrázky 
následuje text povídky s vynechávkami pro doplnění i/y, přehled vyjmenovaných 
slov, slov příbuzných a odvozených, objasnění „zapeklitých výrazů“, slov stejně 
či podobně znějících, ale jinak psaných, s různými významy (syrový, sýrový, 
sírový). Knihu ocení rodiče či pedagogové, kteří chtějí komplexně a zároveň 
zábavně přiblížit dětem vyjmenovaná slova. 
 
 
 

Proč chtěl ptakopys do Solopisk aneb vybraná slova pro vybíravé děti, Kalinová, 
Daniela 

Učit se nazpaměť vyjmenovaná slova není zrovna vrchol zábavy, ale je třeba je 
znát. Proč si tedy tuhle činnost nezpestřit něčím, co nás pobaví a zároveň nám 
pomůže zapamatovat si lépe všechna ta měkká i a tvrdá y? Knížka Daniely 
Kalinové je plná vtipných říkanek, povídek, zajímavostí a vyprávění. Všechny 
texty se sice váží k vyjmenovaným slovům, ale nudu s nimi nezažijete. 
 
 
 
 

 

Poplach v Tabulkově, Matysová, Veronika 

Neobvyklá kniha s dobrodružným příběhem přivede děti do říše droboučkých 
postaviček, které působí magicky, a přece jsou zcela skutečné - do říše 
chemických prvků. Všechno, co kolem sebe vidíme, čeho se můžeme dotknout, 
ale i vzduch, který dýcháme, to vše je tvořeno maličkými neviditelnými 
částečkami. Jsou jako písmenka abecedy, kterou je napsán celý náš svět. Čím 
lépe říši chemických prvků porozumíme, tím lépe porozumíme světu kolem 
sebe. Populárně-naučná kniha s dobrodružným příběhem a veselými obrázky 
zavede čtenáře do světa chemických prvků - do jejich Tabulkova. Pro děti od 
sedmi let. 
 
 
 

Dětská ilustrovaná encyklopedie – Lidské tělo, Kolektiv autorů 

V knize se dozvíte nejen jak funguje například zrak, čich, hmat, ale i další části 
lidského těla. Text je doplněn o názorné barevné ilustrace. Kniha rozčleněna do 
4 hlavních kapitol. 1/ Lidské tělo - 44 podkapitol, 2/ Smysly - 22 podkalpitol, 3/ 
Fáze života -15 podkapitol, 4/ Péče o tělo -14 podkapitol. 
 
 
 



Zahradničení pro děti, Kolektiv autorů 

Tato knížka tě pomocí her a zábavných textů naučí, jak pečovat o rostliny, jak je 
pěstovat, množit, jak si založit vlastní malou zahrádku. Uvidíš, že až ti všechno, 
co zasadíš, vyroste a rozkvete, budeš z toho mít velkou radost a budeš se dmout 
hrdostí a pýchou nad tím, co úžasného se ti povedlo! 
 
 
 
 
 
 

 

   Neznámí dinosauři, Socha, Vladimír 

Taky znáte ten pocit, když nesete domů vysvědčení a víte, že pochvalu za něj 
nedostanete? Tak přesně tohle zažívá každý rok Tadeáš. Prima kluk, ale učení 
mu prostě neleze do hlavy. Ještě štěstí, že na prázdninách u babičky a dědy na 
něj nečekají jenom rozzuření rodiče, ale taky zvláštní strejda Olda, kterému 
jsou známky ukradené, a dva úplně noví kamarádi. A objímání stromů, 
sádrování zdravé nohy, soutěž ve smíchu zvaná Žižlovský chechták a spousta 
dalších vtipných zážitků. Až tuhle knihu dočtete, nebudete vědět, že nějaké 
známky vůbec existují! 

 

   Minimax a mravenec, Dvořák, Jiří 

Na přírodovědnou expedici zve děti autor knížky Minimax a mravenec. 
Devítiletý syn přírodovědce Max se po vzoru svého otce stává badatelem a 
zkouší své první pokusy a pozorování. Jsou prázdniny a za objekt své 
pozornosti si kluk vybere mravence. Stane se však něco nečekaného, z malého 
Maxe se stane ještě menší Minimax – kluk „minirozměrů“ srovnatelný s 
mravencem. Z předmětu experimentu je náhle pan kolega mravenec. Nyní už 
nejde Maxovi o bádání, ale o to, jak se dostane domů. A co tomu řeknou 
rodiče? Po překonání nečekaných nástrah: útěku před pavoukem, letu na 
motýlovi... se k večeru opravdu dostane domů. Poučil se? Povyroste?Nový 
knižní text Jiřího Dvořáka nenechá čtenáře na pochybách, že má před sebou 
dílo napsané znalcem světa rostlin i zvířat – autor je botanik, který umí dětem 
předestřít příběh o živém světě, jež nás všechny obklopuje, se samozřejmostí a 
napětím. Poučení, které z přečteného vyplývá, není ani nudné, ani odtažité 
nebo nesrozumitelné. 

 

Draka je lepší pozdravit aneb o etiketě, Hašková, Eliška 

Slušnému chování je potřeba se učit již od útlého věku. Aby ale děti neodradily 
suché poučky či odtažité kárání, rozhodli se autoři učit je etiketu 
prostřednictvím příběhů. Je v nich ukryto poselství o tom, že má člověk vždy 
slušně zdravit, prosit iděkovat, že si musí po sobě uklízet, neničit věci, dělit se s 
ostatními, že nemá být lhostejný ke svému okolí. Ke každému příběhu je 
připojen rádce pro rodiče, jak mají ratolesti dobrému chování učit, i tipy na to, 
jak vlastně takové dobréchování vypadá (například u stolu). A nakonec, aby se 
to všechno dobře pamatovalo, nechybí pěkná básnička. 

 
 



Dětská ilustrovaná bible – Starý a Nový zákon, Ameryová, Heather 

Příběhy Starého i Nového zákona převyprávěné tak, aby jim porozuměly i malé 
děti. Adam a Eva Archa Noemova Babylonská věž Jonáš a velryba Příběh Ježíše a 
další vyprávění, která by měli znát všichni již od dětství. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Co to svítí na obloze?, Koval, David 

Autor knihy vytváří výukové programy na brněnské hvězdárně. Ve své knize se 
zábavnou formou snaží dětem (ale možná i jejich rodičům) objasnit ty 
nejobyčejnější otázky: Proč Měsíc mění svůj tvar? Proč jsou hvězdy různě jasné? 
Jaká máme souvhězdí? Co je to meteor? Jak vypadá Saturn v dalekohledu? Proč 
ve dne nevidíme hvězdy? Celá kniha je namluvena na přiložené CD, které uvítají 
děti, které nemohou usnout. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Poezie (básně) 

Aprílová škola, Žáček, Jiří 

Pozor! Pozor! Velký výběr vtipných kaší! Zvláště pro ty, kterým v hlavě straší! 
Veselá básnická sbírka Jiřího Žáčka nás opět rozesměje a potěší jazykovým 
vtipem, se kterým autor zachycuje čas i nečas soudobého světa. Ve svých 
verších pro děti vychází z jejich nápadů a pocitů. Vznikly tak básničky rozverné, 
rozpustilé a bláznivé, které přinášejí dobrou náladu už přes třicet let! S 
ilustracemi Adolfa Borna. 

 

 

 

Magor dětem, Jirous, Ivan Martin 

Knížku půvabných veršů pro malé děti napsal básník, esejista a kulturní 
organizátor Ivan M. Jirous v osmdesátých letech během těžkého žaláře ve 
Valdicích, do něhož byl odsouzen z politických důvodů. V hrůzném prostředí 
věznice mu jemné, citlivé a křehké dětské básně sloužily jako spojnice jak s jeho 
dvěma malými dcerkami, tak se světem lidského citu vůbec. Knížka dnes patří k 
již klasickému fondu české poezie pro děti. Její druhé samostatné tištěné vydání 
vychází s novými ilustracemi autorovy dcery Marty. 
 

 

Jen jestli si nevymejšlíš, Silverstein, Shel 

Americký básník a kreslíř Shel Silverstein je českým čtenářům takřka neznámý. 
Sbírka básní Jen jestli si nevymejšlíš ho představuje jako velkého humoristu, 
který si dokáže hrát nejen s jazykem, ale i s ilustracemi a z obojího vytváří 
harmonický, precizně vypointovaný celek. Kniha vyšla poprvé v roce 1981 a od 
té doby se jí v originále prodalo přes pět milionů výtisků 

 
 
 
 
 

Hvězdy pražské ZOO, Dědeček, Jiří a Pecháčková, Ivana 

Jak je neznáte, co jste o nich nevěděli a co jinde nenajdete – v hravé knížce pro 
celou rodinu se vám představí tři desítky zvířat z pražské zoo. Přestože se 
narodila v zajetí a volnou přírodu nepoznala, přesvědčíte se, že jsou to všechno 
výrazné osobnosti. Oblíbený lachtan Meloun, milá gorila Bikira, mlsný medojed 
Čert... Dozvíte se, jakou mají povahu, jak se chovají k sobě navzájem i jak se o 
ně jejich chovatelé starají. Originální knížka plná fotografií, ilustrací Alžběty 
Zemanové, bláznivých básniček Jiřího Dědečka a kvízů vychází ve spolupráci se 
Zoo Praha. 


